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ПРО ЗМІСТ І ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «КОПМСК» 

СТУДЕНТАМ-МЕХАНІКАМ 

 

О.О. Жданов 

 

Студенти 5 курсу факультету ТОтаТС в 9-му семестрі вивчають дисципліну 
«Комп’ютерне оптимальне проектування механічних систем і конструкцій». 

Робочою програмою курсу передбачено 16 годин лекцій, 10 годин лаборатор-
них занять і 18 годин самостійної роботи студента.  

Важливість цього курсу для загальноінженерної підготовки фахівців із 
проектування механічних систем обумовлена тим, що в цьому курсі студенти 
знайомляться із загальними підходами до постановки завдань оптимізації при 
проектуванні різноманітних пристроїв, розв’язанні завдань економіки, логістики. 

На лекціях розглядаються загальнотеоретичні питання оптимального про-
ектування систем, відзначається складність математичних моделей задач опти-
мізації реальних систем на основі застосування комп’ютерного варіанта методу 
випадкового пошуку. Студенти вивчають програмний комплекс (ПК) «opt», ро-
зроблений на кафедрі опору матеріалів ОНАХТ доц. Шендеровим А.Р.  

В ПК «opt» реалізовано метод статистичного зондування простору змін-
них проектування для розв’язання однокритеріальних та багатокритеріальних 
задач оптимізації. Передбачена можливість поетапного розв’язання задач опти-
мізації в декількох режимах: 

– режим «метод перерізів» дозволяє проаналізувати змінення функції 
якості при варіюванні однієї змінної і зафіксованих інших змінних проектуван-
ня; 

– режим «пошук глобального оптимуму функції якості» дозволяє знайти 
значення змінних проектування, при яких функція якості досягає оптимального 
значення; 

– режим «пошук локального оптимуму» дозволяє покращити отримане в 
попередньому режимі рішення; 

– режим «векторна або багатокритеріальна оптимізація» дозволяє отри-
мати множину парето-оптимальних рішень. 

На лабораторних заняттях, що проводяться на базі обчислювального 
центру академії, студенти закріплюють теоретичні знання при розв’язуванні 
конкретних завдань. Під час розв’язування тестових завдань скалярної й векто-
рної оптимізації студенти освоюють ПК «opt», відпрацьовують процедури кож-

ного режиму й готуються до розв’язання  більш складних завдань оптимізації. 
При виконанні п’яти лабораторних робіт кожний студент працює за пер-

сональним комп’ютером, вирішуючи шість індивідуальних завдань. 
Успішне освоєння даного курсу дозволяє студентам-дипломникам опера-

тивно і на більш високому рівні виконувати завершальний етап їх навчання – 

дипломний проект. 
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